



110學年第二學期第4期「智多星雙週問答」有獎徵答活動

答題期間：第九、十、十一週 4月6日(三)～4月22日(五)

認識「臺北大縱走」

臺北市是典型的都會城市，有許多公共建設跟高樓大廈，交通和生活都十分便利。但這也意味著，土地被過度的開發，人工建築逐漸取代了原有的綠地、田園，讓在都市生活的人民，與自然環境的關係漸行漸遠。不過，因為地形的關係，臺北這個都會區和大自然的距離，意外的十分接近呢！

認識臺北盆地 在很久以前，臺北地區曾經是丘陵地形，後來因為，臺北與林口地區間的斷層陷落，使得原本凸起來高處凹陷下去。又過了一些時間，大屯火山區噴發，岩漿阻斷了淡水河的出海口，凹地的水流不出不去，變成了一片湖泊。

後來，淡水河切穿了岩漿的阻擋，注入海洋，湖水流光了，加上汙泥的累積、堆疊，形成現在周圍山區地盤堅硬、中央土質鬆軟，遠看就像一個水盆，也就是現在所說的臺北盆地。

盆地中央經過高度開發，形成高樓林立、人口密集的景象，但周圍的山區仍保有相對原始的風貌，這也是為什麼臺北都會區和大自然的距離，可以這麼近，有許多親山步道和山徑，可以讓大家細細探索。

臺北大縱走 從2018年開始，臺北市串連、整合盆地周圍的親山步道及山徑，規劃出一條環繞臺北盆地天際線的臺北大縱走步徑。「臺北大縱走」是條7+1的路線——7段山徑步道+1段河濱公園自行車道，整條路線形成一條「8」字型環狀線，依山傍水，處處有美景。

「臺北大縱走」北起關渡捷運站，南至貓空政大後山，串聯起臺北市各大山林、風景勝地，有三分之一路徑經過陽明山國家公園，包含大屯山火山地景、海拔1,120公尺的臺北最高峰七星

(?) 重複投卷者，若答對題目，不發贈好兒童卡，請勿浪費公物用品。

班級：

座號：

姓名：

山主峰、竹子湖的海芋及繡球花海、圓山老地方看飛機起落、貓空品茶趣、四獸山101百萬夜景等。

7段山徑都有著代表性的山巒、地景元素與特色生物種，擁有獨特的面貌。每一段路程都可以當天來回，建議一次完成一段步道，並考量天氣、時間、體力、裝備完整性還有各路段的狀況，去評估挑戰的距離。

資料來源：深耕閱讀每月專題任務

★請閱讀文章並回答問題：

- (1)根據文章的內容，為什麼臺北這個都會區和大自然的距離，其實並不遠呢？
- (1)因為臺北是盆地，周圍有環繞的山區。
(2)因為臺北都會區裡有許多野生動植物。
(3)因為臺北都會區有很多的公園。
(4)因為臺北都會區的交通很方便。
- (2)根據文章的內容，臺北地區的地形變化，依照時間的先後順序，哪個排列是正確的呢？
- (1)丘陵—盆地—湖泊。
(2)湖泊—丘陵—盆地。
(3)盆地—丘陵—湖泊。
(4)丘陵—湖泊—盆地。
- (3)根據文章的內容，有關「臺北大縱走」的說明，哪些選項是正確的呢？(複選)
- (1)臺北大縱走由7段山徑步道+1段河濱公園自行車道組成。
(2)臺北大縱走的路線中包含了臺北最高峰七星山。
(3)臺北大縱走總長度不長，建議可以一次走完。
(4)挑戰臺北大縱走時，要考量天氣、時間、體力、裝備完整性還有各路段的狀況。